
MUNICÍPIO DE NANUQUE
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

ATA DE REUNIÃO LEGISLATIVA

1ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 19 DE FEVEREIRO DE 2024

Horário: 18h00 Local: Sede da Câmara

 

ATA  DA  SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA  DA CÂMARA
MUNICIPAL DE  NANUQUE,   AOS  DEZENOVE  DIAS DO MÊS
 FEVEREIRO DE 2024. 
 

PRESIDÊNCIA  DOS  SENHORES  VEREADORES  FRANK
ALBERT GARCIA, CARMILTO FERREIRA ROSA CARRIEIROS
E  LOT IGNÁCIO DE SOUZA JUNIOR. 
Ata da Segunda  Reunião Ordinária da CÂMARA MUNICIPAL DE
NANUQUE – ESTADO DE MINAS GERAIS.  Presidente Senhor
Vereador Frank Albert Garcia, com os trabalhos secretariados pelo
Titular  Vereador  Lot  Ignácio  de  Souza  Junior.  Local:  Sede  da
Câmara Municipal de Nanuque, à Avenida Geraldo Romano, 231,
centro,  Nanuque (MG).  Horário e Data:  dezoito horas do dia 19
(dezenove)  de    fevereiro  de  2024  (dois  mil  e  vinte  e  quatro).
Responderam  à  chamada  regimental  os  seguintes  Senhores
Vereadores:  Bruno  Salomão  dos  Santos,  Carmilto  Ferreira  Rosa
Carrieiros, Djalma Moreira,   Elienis Oliveira Santos Tigre, Elson de
Souza Lima, Fabio Costa de Jesus, Frank Albert Garcia, Givanildo
Souza Moreira,  Jesualdo Pereira Damascena, José Osvaldo Lima dos
Santos,  Joselício Santos Medina,   Lot Ignácio de Souza Junior e
Sidnei  Pereira  Silva.  Com  a  presença  unânime  dos   Senhores
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Vereadores  desta  Casa  Legislativa,  o  Senhor  Presidente  declara
aberta à sessão. O Vereador Bruno Salomão dos Santos realizou a
leitura de uma Passagem Bíblica e a Oração do Pai Nosso.  O Senhor
Secretário da Mesa Diretora, Vereador Lot Ignácio de Souza Junior,
efetuou  a  leitura da Ata da Reunião  Ordinária, realizada no dia 05
de  fevereiro  de  2024.  A  ata  foi  aprovada  por  unanimidade.   O
 EXPEDIENTE constou da leitura das seguintes matérias:  Ofício da
Presidência  desta  Casa  Legislativa,  que  solicita  ao  SAMU
esclarecimentos   relativos  ao  trabalho  prestado  pelo  Serviço  de
Atendimento  Móvel  de  Urgência  em  Nanuque,  que  segundo
reclamações que chegam até este Poder Legislativo,  nos últimos
meses têm sido constantes as queixas de atendimento inadequado e
ineficiente, com alegações recorrentes de veículo quebrado e falta
de funcionários para socorrer enfermos. Emenda nº 001/2024 ao
Regimento  Interno  da  Câmara  Municipal  de  Nanuque,
que “Acrescenta Parágrafo Único ao artigo 79 do Regimento Interno
da  Câmara  Municipal  de  Nanuque,  e  dá  outras  providências”  e
 Emenda nº 002/2024 ao Regimento Interno da Câmara Municipal
de Nanuque, que “Acrescenta o Parágrafo Terceiro ao artigo 127 do
Regimento Interno da Câmara Municipal de Nanuque, e dá outras
providências”,  ambas  de  autoria  da  Mesa  Diretora  desta  Casa
Legislativa,  com  assinaturas  dos  Senhores  Vereadores  Bruno
Salomão dos Santos,   Djalma Moreira,    Elienis  Oliveira  Santos
Tigre, Elson de Souza Lima, Fabio Costa de Jesus,  Givanildo Souza
Moreira,   Jesualdo  Pereira  Damascena,  José  Osvaldo  Lima  dos
Santos,  Joselício  Santos  Medina  e  Sidnei  Pereira  Silva.  A
APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES  constou  da  apresentação
das seguintes matérias:  Projeto de Lei nº 001/2024, de autoria do
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Vereador Bruno Salomão dos Santos, que “Institui, no Município de
Nanuque,  o  “Dia  do  Feirante”  e  dá  outras  providências.
Requerimento nº 001/2024, de autoria do Vereador Lot Ignácio de
Souza Júnior, que requer ao Senhor Prefeito Municipal a seguinte
documentação:  Relação  de  todos  os  veículos  e  máquinas
pertencentes ao Município de Nanuque, com placa, modelo e ano;
Relação de todos os veículos e máquinas pertencentes locados pelo
Município  de  Nanuque,  com placa,  modelo  e  ano.  Indicação  nº
012/2024, de autoria do Vereador Elson de Souza Lima, que visa:
Promoção  de  ações  voltadas  ao  turismo  pedagógico  na  rede
municipal de ensino. Indicação nº 013/2024, de autoria do Vereador
Djalma Moreira, que visa: Reitera a solicitação de implantação e
funcionamento de Unidade Básica de Saúde (UBS) para atender os
bairros  Jardim  das  Acácias  e  Nações  Unidas  e  adjacências.
Indicação nº 014 e 015/2024, de autoria do Vereador José Osvaldo
Lima dos Santos,  que visam respectivamente:  Reitera pedido de
atendimento regular semanal de assistentes sociais nas escolas do
Município e recomposição salarial da categoria; Reitera pedido de
medidas urgentes por parte do Poder Executivo para garantir  a
participação de Nanuque no Minas Reurb – Programa Mineiro de
Integração e Regularização Territorial. Indicação nº 016/2024, de
autoria  do Vereador  Sidnei  Pereira  Silva,  que visa:  Faz  apelo  e
reitera pedido de repintura e sinalização de ruas e avenidas centrais
de Nanuque. Indicação nº 017 e 018/2024, de autoria do Vereador
Lot Ignácio de Souza Júnior, que visam respectivamente: Divulgação
de projetos ou práticas sustentáveis,  no âmbito do Município de
Nanuque, por empresas promotoras de eventos artístico-culturais e
esportivos com recursos públicos; Obrigatoriedade da exibição de
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vídeos educativos antidrogas nas aberturas de eventos culturais,
shows  e  eventos  esportivos  com  público  superior  a  100  (cem)
pessoas. Moção de Aplausos, de autoria do Vereador Bruno Salomão
dos  Santos,   a  todos  os  Repórteres  da  nossa  Cidade,  em
comemoração ao Dia nacional  do Repórter,  celebrado dia 16 de
fevereiro.  O Vereador Bruno Salomão dos Santos requer a Mesa
Diretora  que  sejam  oficiados  ao  Senhor  Prefeito  Municipal  os
seguintes pedidos de providências:  Execução do serviço de poda de
árvores na Praça Estrela do Mucuri, trecho da Rua Juiz de Fora;
Instalação de grade de proteção na galeria de esgoto localizada na
Rua Lagoa Santa, nas imediações do nº 788, centro; Execução do
serviço de recolhimento de resíduos de capina e entulhos na Rua 
José da Silva Leite, nas imediações do nº 71; Execução do serviço de
capina e limpeza na Avenida Mucuri, das imediações da Policlínica
Municipal  até  a  Escola  Estadual  Vale  do  Mucuri;  Execução  do
serviço  de  recolhimento  de  podas  de  árvores  na  Avenida
Anhanguera,  nas  imediações  do  nº  577  e  Avenida  Anhanguera,
esquina  com  a  Rua  Castro  Alves,  no  bairro  Vila  Esperança;
Designação de vigias para as Escolas Municipais, no horário diurno;
Notificar  a  Copasa referente a  conclusão do serviço na Avenida
Anhanguera, nas imediações do nº 593; Notificar a Copasa referente
a  conclusão  do  serviço  na  Rua  Luiza  Ferreira  de  Oliveira,  nas
imediações do nº 35, Bairro Vista Linda; Execução do serviço de
restauração da pavimentação da Rua Caxambu, trecho das Ruas
Lagoa Santa e Joaíma; Solicitar ao DER a execução do serviço de
restauração  da  pavimentação  da  Avenida  Geraldo  Romano;
Execução do serviço de restauração da pavimentação da ladeira
localizada  nas  imediações  da  Lagoa  dos  Namorados,  trecho  das
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Ruas Adelmo Coelho e Aloisio Gama. O Vereador Elson de Souza
Lima requer a Mesa Diretora que sejam oficiados ao Senhor Prefeito
Municipal  os  seguintes  pedidos  de  providências:  Execução  de
serviços de manutenção e reforma do pontilhão da estrada do ramal
de  Manoel  Borges,  na  propriedade  rural  do  Senhor  Wagner  de
Democlacino; Execução de serviços de manutenção e reforma do
pontilhão da estrada do Rio Pampam, no encontro do Córrego 37;
Remoção de veículos em estado de abandono nas ruas de Nanuque.
É  urgente  que  o  Município  providencie  todas  as  medidas
necessárias  para  a  retirada  de  sucatas  de  veículos  nas  áreas
urbanas  do  Município,  pois  esses  carros  usados,  estragados  e
abandonados  transformam-se  em reservatórios  de  água  que  vão
favorecer  a  proliferação  de  animais  peçonhentos,  como  cobra,
aranha e escorpião, e de insetos, principalmente o mosquito Aedes
aegypti, causador de dengue, zika e chikungunya, sem contar o fato
de atrapalharem o trânsito e deixarem a cidade feia.  Pelas ruas do
centro da cidade, verificam-se dezenas desses carros abandonados,
alguns há vários anos. O Vereador Joselicio Santos Medina requer a
Mesa Diretora que sejam oficiados ao Senhor Prefeito Municipal os
seguintes  pedidos  de  providências:    Execução  dos  serviços  de
melhorias  nos  bairros  UDR  I  e  II  e  Isadelfia  Ferraz  I  e  II
(recuperação  da  pavimentação,  drenagem,  capina,  limpeza  e
recolhimento de entulhos).  O Vereador Djalma Moreira requer a
Mesa Diretora que sejam oficiados ao Senhor Prefeito Municipal os
seguintes  pedidos  de  providências:   Execução  do  serviço  de
reposição da pavimentação em  bloquete sextavado  na Rua Viçosa,
trecho das Ruas Fortaleza e Araçuaí; Notificar a Copasa referente
vazamento  de  água na Rua Bahia,  em frente  à  Escola  Estadual
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Antônio  Batista  da  Mota  (Polivalente);  Notificar  a  Cemig  para
execução do serviço de poda de árvore, localizada nas imediações da
rede elétrica, na Rua Medina, esquina com a Rua José Rosalvo, no
bairro Nak-Nuk; Reitera a solicitação de instalação de iluminação
LED na Praça Principal do bairro Vila Nova, nas proximidades da
Igreja Católica; Execução do serviço de capina e limpeza na Praça
principal  do bairro Vila Nova.      A Vereadora Elienis Oliveira
Santos Tigre requer a Mesa Diretora que sejam oficiados ao Senhor
Prefeito Municipal os seguintes pedidos de providências: Instalação
de Iluminação LED  no campo de futebol do Bairros Nações Unidas
e praças dos bairros  Vila  Nova,  Nak-Nuk,  Jardim das Acácias  e
Avenidas Nanuque e Brasil;  Execução do serviço operação tapa-
buracos nas seguintes localidades: Avenida Brasil, nas imediações
do Estádio Municipal até as imediações do Supermercado Da Hora;
Rua Pernambuco; Avenida Nanuque, Travessa com a Rua Monteiro
Lobato; Rua Espírito Santo; Execução do serviço de recuperação da
pavimentação na Rua Viçosa; Execução do serviço de recuperação
da pavimentação na Rua Pedra Azul.            O Vereador  Sidnei
Pereira Silva requer a Mesa Diretora que sejam oficiados ao Senhor
Prefeito Municipal os seguintes pedidos de providências: Execução
do serviço de limpeza e operação tapa-buracos em toda extensão da
Avenida Mucuri; Execução de amplo serviço de limpeza na Praça
Francelino  Francisco  e  ruas  adjacentes:  Governador  Valadares,
Ouro Preto, Curvelo, Ponte Nova, Caratinga, Montes Claros, Poços
de  Caldas,  Grão  Mogol,  Travessa  Leopoldina  e  Governador
Valadares, dentre outras; Execução de limpeza total no bairro Sete
de  Setembro;  Execução  de  limpeza  e  tapa-buracos  em  toda
extensão  da Rua Lagoa Santa até a Rua do Riacho; Execução do
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serviço de limpeza da Rua Independência  e outras vias do Bairro
Romilda Ruas. Com as chuvas que caíram nos meses de janeiro e
fevereiro,  a  situação  que  já  não  era  boa,  ficou  ainda  pior.   O
Vereador José Osvaldo Lima dos Santos  requer a Mesa Diretora que
sejam oficiados ao Senhor Prefeito Municipal os seguintes pedidos
de providências:  Remoção de veiculo abandonado na Rua Araçuaí,
trecho das Ruas Lambari e Itambacuri, nas imediações da Escola
Estadual Bias Fortes, SAMU,  Igreja São Operário e Colégio Santo
Antônio; Execução do serviço de capina e limpeza  nas seguintes
localidades: Rua Carlos Chagas, José Fernandes Ruas (Calçadão),
cemitérios municipais;  Execução do serviço de capina, limpeza e
recolhimento  de  entulhos  nas  ruas  localizadas  no  entorno  da
Feirinha.  O Vereador Fábio Costa de Jesus  requer a Mesa Diretora
que  sejam  oficiados  ao  Senhor  Prefeito  Municipal  os  seguintes
pedidos de providências: Execução do serviço de capina, limpeza
recolhimento de entulhos nas seguintes localidades:  Rua Peçanha,
 Rua  Itaobim,  Rua  Fortaleza,  Rua  Projetada,  Rua  Pouso  Alegre
(trecho das Ruas Lagoa Santa e Rua Itaobim), Rua Novo Cruzeiro
(trecho das Ruas Lagoa Santa e Itaobim); Execução do serviço de
recolhimento  de  resíduos  de  podas  de  árvores  nas  seguintes
localidades:  Praça do Zarur,  Rua Frei  Inocêncio  e  Rua C;   Rua
Fortaleza (trecho das Ruas Frei Inocêncio e Travessa Santa Luzia),
Rua Itaobim, esquina com a Rua Peçanha, Rua Ouro Fino (trecho
das Ruas Lagoa Santa e Bela Vista).   Não houve matérias  NA
APRESENTAÇÃO  DE  PARECERES.  Não  houve  matérias  NA
ORDEM DO DIA.  NO GRANDE EXPEDIENTE fizeram uso da
palavra os seguintes Senhores Vereadores: José Osvaldo Lima dos
Santos e  Frank Albert Garcia.  Nada mais  havendo a  tratar e
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registrar  o  Senhor  Presidente  agradece  a  presença  de  todos  e
declara encerrada a sessão. 
 

                       
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Frank Albert Garcia
Presidente

Carmilto Ferreira Rosa
Carrieiros

Vice-Presidente

Lot Ignacio de Souza Junior
Secretário(a)

Bruno Salomão dos Santos
Vereador(a)

Djalma Moreira
Vereador(a)

Elienis Oliveira Santos Tigre
Vereador(a)

Fabio Costa de Jesus
Vereador(a)

Givanildo Souza Moreira
Vereador(a)

Jesualdo Pereira Damascena
Vereador(a)

Jose Osvaldo Lima dos Santos
Vereador(a)

Joselicio Santos Medina
Vereador(a)

Sidnei Pereira Silva
Vereador(a)
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